

省政府出台新政,化解钢铁、煤炭业过剩产能 未来4年10万职工 将退出钢铁、煤炭业

□ 记者 祝亮

日前,省政府连续出台关于钢铁行业以及煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的实施意见。

根据意见,在2016~2020年这4年间,我省将分流安置这两大行业职工10万余人。

10万职工将退出钢铁、煤炭业

根据我省制定的目标,2016~2020年,全省压减生铁产能384万吨、粗钢产能506万吨;分流安置职工约2.9万人,力争2018年底前完成。到2020年,钢铁企业生产经营成本和资产负债率进一步降低,全员劳动生产率和企业盈利能力显著提高,年人均产钢量力争达到1000吨,现代企业制度进一步完善,市场竞争力和抗风险能力明显增强。

2016~2020年,省属和地方煤炭企业关闭煤矿21对,退出产能3183万吨/年,分流安置职工7万余人。到2020年,全省煤矿数量减至37对,生产能力控制在1.1亿吨/年左右;煤炭企业生产经营成本和资产负债率进一步降低,全员劳动生产率和企业盈利能力显著提高,现代企业制度进一步完善,市场竞争力和抗风险能力明显增强。

对于钢铁行业,我省将严禁新增产能。意见提出,各地、各部门不得以任何名义、任何方式备案新增钢铁产能项目。对于煤炭行业,则是严格控制新增产能。从2016年起,3年内原则上停止审批新建煤矿项目、新增产能的技术改造项目

钢厂能搬则搬,鼓励转型转产

我省将鼓励有条件的钢铁企业根据自身发展需要,调整发展战略,尽快退出已停产的产能。鼓励有条件的钢铁企业实施跨行业、跨地区、跨所有制减量化兼并重组,退出部分过剩产能。对实施减量化重组的企业办理生产许可证的,优化程序,简化办理。

对不符合城市发展规划的钢厂,不具备搬迁价值和条件的,鼓励其实施转型转产;具备搬迁价值和条件的,支持其实施减量搬迁。鼓励企业结合“一带一路”建设,通过开展国际产能合作转移部分产能,实现互利共赢。钢铁产能退出须拆除相应冶炼设备。

两行业要稳妥做好职工安置工作

根据意见,这两个行业均将把职工安置作为化解过剩产能工作的重中之重,坚持企业主体、依法依规,科学编制职工分流安置方案,细化政策措施,通过鼓励企业挖潜消化一批、落实岗位补贴稳定一批、实施内部退养分流一批、落实扶持政策创业一批等措施,稳妥做好职工安置工作。职工安置计划不完善、资金保障不到位,以及未经职工代表大会或全体职工讨论通过的职工安置方案,不得实施。

其中,化解煤炭过剩产能职工分流安置费用,原则上中央和省共同承担50%,市(县)政府和企业共同承担50%,企业承担费用兜底责任。中央和省级专项奖补资金拨付到市。在企业设立共管账户,对中央和省级专项奖补资金、市(县)政府和企业按规定承担的职工分流安置资金,实行专户管理、专账核算、专款专用。

24岁年轻妈妈婺源景区漂流溺亡 避暑娱乐酿悲剧,景区已关闭,善后事宜正在协商中

□ 星级记者 刘海泉

漂流原本是炎炎夏日最好的避暑娱乐方式,可就在上周四,黄山休宁县年轻母亲许和美在江西婺源一景区漂流时发生意外,不慎跌入深水,救起后被宣布脑死亡,尽管极力抢救,但25日早上还是停止了心跳,留下了刚满4岁的女儿。目前,当地政府、景区和死者家属正在协商善后事宜。

女子婺源漂流跌落深水溺亡

8月25日,一则“24岁年轻妈妈婺源漂流不幸溺亡”的帖子在网上引发关注。网帖称,8月18日下午,家住黄山休宁县海阳镇溪头村的许和美和她弟弟一行来到江西婺源丛溪体验漂流,然而不幸降落在年仅24岁的许和美身上,当她的皮划艇行至深水时意外发生了,不会游泳的许和美不慎跌入深水,并很快因溺水而失去了生命……

25日下午,记者联系到许和美的父亲许秋祥,他称网帖内容属实,并向记者讲述了事情的细节。

“出事的时间大概是18日下午3点左右,当时我的女儿和儿子在一个皮划艇上,都穿了救生衣,水流也不急。但划到深水区时,不知怎么回事,我女儿就掉水里去了,我儿子先下去救人,第一次没救上来,第二次下水时,后面游客也来帮忙,20分钟后,景区才有安全员过来,最终把人捞上来了。”许秋祥告诉记者,女儿许和美当时一直处于昏迷状态,送到医院后心脏按压了30分钟,才有一点复苏,“医生说一般溺水这么长时间早就死亡了,因为我女儿年轻,所以还能复苏。后来医院从南昌请了一个专家过来会诊,晚上12点,专家表示人已经脑死亡了,肺部也没有呼吸。”

景区已关闭,当地镇政府介入

据许秋祥介绍,女儿许和美被送到医院后,始终没有苏



婺源丛溪漂流(资料图片)

醒,一直靠呼吸机维持生命,25日早晨6点35分,许和美停止了心跳。

“我女儿那么年轻,她女儿刚刚4周岁,你说家里人怎么能接受?”让许秋祥和家人不满的是,景区在处理善后事宜上的态度,“这几天,和我们协商的都是景区工作人员,都做不了主,景区的负责人总是不露面。”

25日下午,记者电话联系涉事景区所属的婺源县秋口镇,该镇分管综治信访的吴副书记介绍了事情的进展。

“目前景区已经关闭了,关于责任认定和赔偿事宜,双方一直在协商。”吴副书记告诉记者,之前是家属和景区在协商,但一直没结果,“镇政府是24日开始介入的,据我们了解,出事后景区负责人一直在现场协调,但在家属情绪激动的情况下,景区有些躲避,也是能理解的。”

当记者问及家属反映死者溺水时,景区迟迟没有营救一事,吴副书记表示,“据我了解,事发路段是深水区,安全员离现场还有一段距离,赶过来时耽误了时间。”

“出现这样的意外,谁都不希望看到。镇政府目前正在协调景区和死者家属商讨善后事宜,在责任认定上,我们也会保证公正、合理。”最后,吴副书记表态说。



“老人就是我们整个家庭的粘合剂”

星报讯(记者 祁琳) 界首人郝桂荣今年94岁,但她身体硬朗,声音洪亮,讲话风趣幽默。“家有一老,如有一宝。”郝桂荣就是整个家庭的粘合剂,把家庭成员都紧紧地融合在一起。

现在郝桂荣与儿子一起居住在界首一所有百年历史的民国建筑内,她一生务农,从未上过学,是一位普通的农村妇女,但是郝桂荣却将一家人生活照顾得井井有条。年轻时,她就成了整个家庭的主要劳动力,因丈夫不在身边,她带着幼小的孩子们,在艰苦的年代里,饱受生活的苦难。直到现在,老人洗脸洗衣服都能自理,时常闲不住,有时还帮助家里做做家务。

现在郝桂荣居住的地方边上,就是界首的“七七”抗战纪念碑,附近有一处广场,离家不远,是郝桂荣常去活动的地方,她爬纪念碑的台阶不需要人扶、不用拐杖,自己能顺顺当地走到顶。老人平时生活很规律、人缘好、性格开朗,另外注意饮食,以粗茶淡饭为主,生活上早睡早起,她常说的一句话就是“能自己做的就不去麻烦别人”。这也许就是她身体棒、能长寿的原因吧。老人人缘非常好,这么大年纪了,周围邻居都喜欢找她聊天。郝桂荣还十分“顽皮”,80多岁的时候还常跟邻居玩单腿站立的游戏,时不时地还背起乘法口诀。

郝桂荣的儿子也将近70岁,他一直陪伴着老母亲郝桂荣,多次放弃出游的机会。每年农历二月二十,是老人与大曾孙子的生日,到了这一天,她就特别开心,一家人也特别高兴。她的儿子说,“老人就是我们整个家庭的粘合剂,把大家都紧紧融合在了一起。我们也都会精心地照顾她,让她多活几年,长命百岁。”

我省充电桩服务区 今年将再增36对

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从交通运输部门获悉,日前,我省高速公路服务区充电桩建设规划敲定,计划在2017年年底完成八成服务区充电桩配置,设充电桩服务区数量超过70对,并全面升级取电支付模式,为新能源汽车城际出行提供可靠保障。

2015年,驿达公司与国家电网合作,率先在新桥、肥东、龙门寺、香铺、九华山等21对服务区建设充电桩。今年进一步扩大覆盖面,在36对服务区建设充电桩,并计划在2017年再建设15对。届时,驿达公司将有72对服务区建有充电桩,占全省已开通运营服务区的80%左右,基本覆盖整个安徽高速路网,解除司乘人员驾驶电动汽车上高速的后顾之忧。

驿达公司服务区充电桩选用电动汽车直流充电桩,平均1~2小时就能充满一辆普通电动汽车。此外,电动汽车充电支付方式更加方便,车主通过机器界面选择支付方式,可以使用在国家电网办理的充电卡支付,也可扫描机器二维码进行微信、支付宝支付。